

热浪袭人、汗流浃背， 他们是保障居民用电的“幕后英雄”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

“

夏季高温，众多市民喜欢待在空调房里不出来，购物用“跑腿”，吃饭叫外卖。可当你在房间里吃着西瓜、享受空调带来的清凉时，是否想起常年与高温为伴、默默坚守在工作岗位上的电厂工人？7月14日，牡丹晚报全媒体记者来到国家能源菏泽发电有限公司，体验了一线工人战高温、保清凉的艰辛。



冒着40℃以上的高温，在不影响机器运行的情况下排除故障

国家能源菏泽发电有限公司的一线工人常年坚守在40℃以上的高温环境里，为的是保障菏泽市民的正常用电，他们将发的电送往国家电网，再由国家电网输送到每家每户，而且除了送电还负责送暖——由此可见，国家能源菏泽发电有限公司发的电已经送进千家万户。

7月14日的室外气温在30度左右，站在室外虽然有些闷热，但还能忍受，而在国家能源菏泽发电有限公司3号机循环水泵房内，6名工人早已汗流浃背。原来，当日凌晨2点，该水泵房内的3号机A循环水泵出口蝶阀出现故障，无法打开。而为了排除故障，这6名工人一早就赶来了。

当牡丹晚报全媒体记者跟随工作人员来到3号机循环水泵房时，巨大的机器轰鸣声就已让人感觉不舒服，说话必须靠得

很近，还得用很大的声音，对方才能听得见，而且维修的地点并不在地上，在地下。

“我们现在所处的位置是在地下一层，离地面有5米的高度。地下是封闭的，空气不流通，现在这里的温度高达45℃以上，挺辛苦的，但我们已经习惯了”，一位名叫白代忠的工作人员介绍，“夏季是居民用电的高峰期，不到万不得已我们不会停下运行发电中的机器，还会想法设法在不影响机器运行的过程中排除故障。”

据白代忠介绍，现在出现故障的就是水泵出口的蝶阀，修理它最简单易行的方法就是暂停运行中的机器，更换一个出口蝶阀就可以了。但为了不影响正常发电，该水泵房的工作人员在班长沙岗的带领下，积极开动脑筋想办法，并自制了维修工具，从而不用停止运行中的机器，也能很快将出口蝶阀维修好。

战高温保清凉，头戴安全帽、身穿长袖工作服

在密不透风的地下工作本就十分辛苦，牡丹晚报全媒体记者却了解到，为了保证安全，工人们必须全副武装才能进入工作区域。即使在如此高温下，依然穿戴严实，头戴安全帽、身穿深蓝色的长袖工作服，而且根据工作要求，必须扎紧袖口、系紧领口，肌肤不能裸露在外，脚上必须穿着发的劳保鞋——劳保鞋和普通的鞋不一样，鞋面中有一层钢板，为的是保证脚部的安全，这也导致了鞋很重。

环顾车间，每名维修工人无不这样着装，他们身上的衣服早已被汗水浸湿。当牡丹晚报全媒体记者前去采访时，也被提前告知需身穿长袖衬衫和长裤、不能穿凉鞋，而且进入车间时必须戴上安全帽。

“都是为了保障我们的安全。这里的机器很大，零件也都很重，如果一不小心掉在脚上，劳保鞋就能很好地保护我们的脚；穿长衣长裤，则是为了保护肌肤不被机器烫

伤。”沙岗解释道。

随后，当牡丹晚报全媒体记者走进循环水泵房内，发现内部环境封闭、沉闷，灯光下，机器轰鸣的轰鸣声和滚滚热气扑面而来。刚一进去，就感觉像是蒸桑拿一样，汗立刻冒了出来。

这里虽然没有骄阳下的炙烤，可热浪袭人，工作人员早已汗流浃背，汗水顺着脸颊流入脖颈，留下一道道印痕。

面对这样的高温，工人们表示早已习惯。“时间长了，已经习惯了，干一行爱一行吧。”沙岗笑着说。

而这只是国家能源菏泽发电有限公司一线工人冒着高温默默坚守岗位的一个缩影，为了万家灯火，为了每个家庭夏日的凉爽，在其他的工作岗位，还有更多工人在高温中坚守、奋战着。对他们而言，这是工作需要，更是职责所在，所以无怨无悔。

